Rzeszów,01.12.2020r.
Drogi Święty Mikołaju!

Dzisiaj jest już grudzień, czyli wielkimi krokami zbliża się Twoje święto, więc jak 
co roku piszę do Ciebie list. Na początku serdecznie Cię pozdrawiam i dziękuję za spełnienie moich wszystkich ubiegłorocznych marzeń, z których najbardziej jestem wdzięczny 
za mojego wiernego przyjaciela -  psa Bruna.
W tym roku jest w naszej rodzinie, mieście i całym kraju inaczej, niż rok temu, ponieważ ja i moje rodzeństwo nie chodzimy do szkoły z powodu pandemii, a lekcje odbywają się tylko przez internet. To akurat Mikołaju bardzo mi się podoba, bo taka szkoła jest bardzo interesująca i nowoczesna, a oprócz tego nie trzeba się rano spieszyć na autobus.

Z drugiej jednak strony ma to też swoje minusy, bo dawno nie odwiedzałem swoich dziadków i kuzynów, za którymi bardzo tęsknię. Wszyscy wokół boją się wirusa i musimy 
na zewnątrz chodzić w specjalnych maseczkach, przez które nawet nie widać, czy ktoś jest smutny, zdenerwowany, czy uśmiechnięty.
Dlatego w tym roku chciałbym drogi Mikołaju prosić o inne prezenty niż dotychczas, przekonałem się bowiem, jak ważne są rzeczy niematerialne, takie jak zdrowie, czy spotkania z bliskimi.
Tegorocznymi podarkami niech będą dla mnie i mojej rodziny koniec pandemii, możliwość spędzania czasu z dziadkami i przyjaciółmi, radość ze wspólnych zabaw, rozmów, wędrówek i koniec strachu, że ktoś  bliski może się rozchorować.
Niech zapanuje spokój i życzliwość, a smutek zniknie z ludzkich twarzy.
Bardzo Cię o to proszę , bo kto inny jak nie Ty - święty biskupie Miry, zna się lepiej 
na ludzkich nieszczęściach i troskach. Jesteś naszym ratunkiem w tych ciężkich czasach,
bo Ty zawsze umiesz pocieszać i rozwiązywać ludzkie problemy.
Prosimy Cię o możliwość wspólnego świętowania Bożego Narodzenia z daleka od wszelkich niebezpieczeństw, w dobroci i spokoju. 
Oby cały nadchodzący rok był bezpieczny i wolny od wszelkich zagrożeń.
Daj nam wszystkim powrócić do normalności, bo już zrozumieliśmy, jak ważne jest szanowanie przyrody i pielęgnowanie ludzkich relacji, które wcześniej nieraz zaniedbywaliśmy.
Niech Twoje prezenty zostaną z nami na zawsze, abyśmy mogli czerpać radość 
z każdego dnia oraz żyć w zgodzie z ludźmi i całym światem.
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