Deklaracja Dostępności
Wstęp
Publiczna Szkoła Podstawowa w Zakrzewie zobowiązuje się zapewniać dostępność swojej strony internetowej zgodnie z przepisami ustawy z dnia 4 kwietnia 2019 r. o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych. Oświadczenie w sprawie dostępności ma zastosowanie do strony internetowej Publicznej Szkoły Podstawowej w Zakrzewie: pspzakrzewo.superszkolna.pl
Daty publikacji i aktualizacji

Data publikacji strony internetowej: 2019-09-26. Data ostatniej istotnej aktualizacji: 2019

Status pod względem zgodności z ustawą

Strona internetowa jest w 92,7% zgodna z ustawą z dnia 4 kwietnia 2019 r. o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych za wyjątkiem niezgodności lub wyłączeń wymienionych poniżej:
· Obrazy muszą mieć tekst alternatywny [1.1.1]
· Elementy formularza muszą mieć etykiety [1.3.1, 4.1.2]
· Elementy muszą mieć wystarczający kontrast kolorów [1.4.3]
· Linki muszą mieć rozpoznawalny tekst [2.4.4, 4.1.2]
· Linki o tej samej nazwie mają podobne przeznaczenie [2.4.9]
· element <html> musi mieć atrybut lang [3.1.1]

Data sporządzenia Deklaracji i metoda oceny dostępności cyfrowej

Oświadczenie sporządzono dnia: 2022-03-30. Deklarację sporządzono na podstawie samooceny przeprowadzonej przez podmiot publiczny oraz skorzystano z dostępnego narzędzia do oceny strony: Test - European Internet Inclusion Initiative (http://checkers.eiii.eu).

Skróty klawiaturowe

Użytkownicy korzystający wyłącznie z klawiatury mogą swobodnie poruszać się po serwisie za pomocą klawisza Tab lub SHIFT+TAB.

Informacje zwrotne i dane kontaktowe

W przypadku problemów z dostępnością strony internetowej prosimy o kontakt. Osobą kontaktową jest Arletta Tymińska, e-mail: pspzakrzewo@o2.pl. Kontaktować można się także dzwoniąc na numer telefonu 67 266 71 29. Tą samą drogą można składać wnioski 
o udostępnienie informacji niedostępnej oraz składać żądania zapewnienia dostępności.


Informacje na temat procedury

Każdy ma prawo do wystąpienia z żądaniem zapewnienia dostępności cyfrowej strony internetowej, aplikacji mobilnej lub jakiegoś ich elementu. Można także zażądać udostępnienia informacji za pomocą alternatywnego sposobu dostępu, na przykład przez odczytanie niedostępnego cyfrowo dokumentu, opisanie zawartości filmu bez audiodeskrypcji itp. Żądanie powinno zawierać dane osoby zgłaszającej żądanie, wskazanie, o którą stronę internetową lub aplikację mobilną chodzi oraz sposób kontaktu. Jeżeli osoba żądająca zgłasza potrzebę otrzymania informacji za pomocą alternatywnego sposobu dostępu, powinna także określić dogodny dla niej sposób przedstawienia tej informacji. Podmiot publiczny powinien zrealizować żądanie niezwłocznie, nie później niż w ciągu 7 dni od dnia wystąpienia z żądaniem. Jeżeli dotrzymanie tego terminu nie jest możliwe, podmiot publiczny niezwłocznie informuje o tym wnoszącego żądanie, kiedy realizacja żądania będzie możliwa, przy czym termin ten nie może być dłuższy niż 2 miesiące od dnia wystąpienia z żądaniem. Jeżeli zapewnienie dostępności cyfrowej nie jest możliwe, podmiot publiczny może zaproponować alternatywny sposób dostępu do informacji. W przypadku, gdy podmiot publiczny odmówi realizacji żądania zapewnienia dostępności lub alternatywnego sposobu dostępu do informacji, wnoszący żądanie możne złożyć skargę w sprawie zapewniana dostępności cyfrowej strony internetowej, aplikacji mobilnej lub elementu strony internetowej, lub aplikacji mobilnej. Po wyczerpaniu wskazanej wyżej procedury można także złożyć wniosek do Rzecznika Praw Obywatelskich.

Biuro Rzecznika Praw Obywatelskich:
al. Solidarności 77
00-090 Warszawa
Telefon (22) 55 17 700
e-mail: biurorzecznika@brpo.gov.pl
https://www.rpo.gov.pl/

Dostępność architektoniczna

Budynek przy ul. M.M. Gąszczak 29, 77-424 Zakrzewo, w którym siedzibę ma Publiczna Szkoła Podstawowa, nie jest w pełni dostosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych.
1. Wejście do budynku nie jest dostosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych.
2. Korytarze nie są dostosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych, budynek ze względu 
    na jego charakter nie posiada możliwości budowy windy wewnątrz, rozkład pomieszczeń 
    uniemożliwia również instalację windy na zewnątrz.
3. Toalety w budynku nie są przystosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych.
4. Szkoła umożliwia wstęp z psem asystującym.
5. Szkoła umożliwia komunikację poprzez kontakt telefoniczny, korespondencyjny, 
    przesyłanie wiadomości SMS i MMS 
6. Szkoła na bieżąco, w ramach posiadanych środków finansowych, będzie poprawiać poziom
    dostępności.
Aplikacje mobilne

Podmiot nie posiada aplikacji mobilnych.
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